

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполнома Иркутской области

Цена номера 8 коп.
ПОНЕДЕЛЬНИК
28
НОЯБРЯ
1938 г.
№ 108 (645)
Выходит 9 раз в м-ц
Год издания 8-й

Могучее средство повышения политической бдительности

Искусство большевистского руководства требует знания теории, знания законов развития общества и политической борьбы, умения пользоваться этими законами в практической работе.

История коммунистической партии — это сокровищница революционной теории, огромный акумулятор опыта большевиков, опыта трех революций и борьбы с оппортунистами всех мастей, с предателями и врагами рабочего класса. Партия всегда придавала огромное значение изучению партийных кадрами марксистско-ленинской теории. Враги марксизма-ленинизма не раз пытались подорвать теоретические основы нашей партии, не раз атаковали марксистско-ленинскую теорию, чтобы ослабить организующую силу и мощь партии.

Партия всегда требовала от своих кадров овладения передовой революционной теорией, овладения большевизмом, как важнейшим средством усиления классовой зоркости, большевистской бдительности. В связи с зодческим убийством С. М. Кирова Центральный Комитет ВКП(б) нискал партийным организациям:

«Нужно поставить на должную высоту преподавание истории партии среди членов партии, изучение всех и всяких антипартийных группировок в истории вашей партии, их приемов борьбы с линией партии, их тактики, и — тем более — изучение тактики и приемов борьбы нашей партии с антипартийными группировками, тактики и приемов, давших нашей партии возможность преодолеть в разбить на голову эти группировки. Нужно, чтобы члены партии были знакомы не только с тем, как партия боролась и преодолевала кадетов, эсеров, меньшевиков, анархистов, но и с тем, как партия боролась и преодолевала троцкистов, демократических централистов, «рабочую оппозицию», зиновьевцев, правых уклонистов, право-леваков уродов и т. п. Нельзя забывать, что знание и воспитание истории нашей партии является важнейшим средством, необходимым для того, чтобы обеспечить полностью революционную бдительность членов партии».

История Коммунистической партии есть история борьбы и разгрома мелкобуржуазных партий: эсеров, меньшевиков, анархистов, буржуазных националистов. История развития внутренней жизни нашей партии есть история борьбы и разгрома оппортунистических групп внутри партии: «экономистов», меньшевиков, троцкистов, бухаринцев, националь-уклонистов.

Без разгрома оппортунистов, предателей нашей партии не могла бы добиться единства рабочего класса и осуществить победу пролетарской революции, построить социализм. На протяжении всей истории партии враг не раз менял маски, менял тактику. История партии учит, что все мелкобуржуазные партии, обман-

но называвшие себя «революционными», стали контрреволюционными партиями еще перед Октябрьской Социалистической революцией, а впоследствии превратились в агентуру иностранных буржуазных разведок, в банду шпионов, кредиторов, убийц.

Весь опыт большевистской партии учит бдительности, зоркости, умения во-время разоблачить чужака, врача, человека, пытающегося лестью, хитростью обмануть партию. Бдительность, как важнейшее качество большевика, должна подкрепляться идеальной вооруженностью, знанием всей подстилки приемов, которые употребляли враги в борьбе с Ленинским и Стаиным.

Бдительность не рождается в результате голых деклараций и заявлений. Есть такие незадачливые руководители, которые считают, что стоит им вынести громкие декларации о повышении бдительности, как их высокая миссия будет закончена. И если после торжественной резолюции под таким послем такого руководителя оказываются враги, он обычно начинает каяться: «прогадал», «не заметил», «пропустил». Такой руководитель вследствие своей идеальной близорукости, идеальной невооруженности зачастую не умеет отличить друга от врага и врага от друга.

Партийный работник, не овладевший теорией, идеально пуст. А идеяная пустота первоко уводит человека от революции. Люди идеально пустые, пусть даже с партийным или комсомольским билетом, погружаются в болото мещанства, бытового разложения. А на этом пути враг легче затянуть человека в свою тенета. Известно, что враги народа культивировали в комсомоле буржуазное отношение к быту. Насаждали собутыльничество, семейственность. Враги морально и политически разлагали неустойчивые кадры в среде революционных комсомольских работников тем легче, что ЦК ВЛКСМ мало тревожился за идеальное воспитание молодежи, за вооружение комсомольских кадров марксизмом-ленинизмом. Именно этим надо в значительной степени обяснить то, что в среде комсомола проявлялись лютые враги народа, что фашистской разведке удалось заманить некоторых руководящих работников комсомола на путь предательства и измены родине.

К чему ведет забвение политического воспитательной работы, можно проследить на примере дела Бондаренко из села Лозовка, Старобельского района Ворошиловградской области. Бондаренко исключили из партии за то, что он отказался выполнить важную партийную директиву, за то, что он на практике стал выразителем кулацких настроений. Как произошло это? За несколько лет пребывания в кандидатах партии он не прочел ни одной книги. Бондаренко часто видел у себя работников райкома. Но эти руководители не интересовались идеальным ростом человека. Лишенный

правильного партийного воспитания, слепой в области теории, Бондаренко оказался находкой для врагов и те стали воспитывать его по-своему. Печальный факт!

Можно привести примеры, когда отдельные партийные и беспартийные работники, оказавшие вне политического влияния партии и лишевые идеальной закалки, утрачивают перспективу, сбиваются с правильного пути и становятся жертвами враждебного влияния, добычей иностранных разведок, их троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической агентуры. И наоборот, партийный и беспартийный руководитель, вооруженный марксистско-ленинской теорией, ясно видят великие и светлые горизонты, которые открывает борьба партии за коммунизм, и умеет общие цели и задачи социалистического строительства связать со своей работой, как бы велика или мала она ни была.

Никогда и пяде наши кадры не должны забывать, что советская страна находится в капиталистическом окружении. Впереди — еще решающие бои за окончательную победу социализма. Наглость фашизма, его разбой принимает тем большие размеры, чем ближе его гибель. Фашистские разведчики засыпали и будут засыпать к нам своих шпионов для диверсионной разлагающей работы. Зорок глаз советского народа! На-чеку органы Наркомвнутдела! Одно из решающих условий успешной борьбы против фашистских разрушителей, против врагов и изменников родины — это идеальная закалка наших кадров, серьезное изучение нашей интеллигентии марксистско-ленинской теории.

Все возможности для овладения теорией марксизма-ленинизма у наших кадров имеются. Для идеальной вооруженности, для изучения героической истории большевистской партии у нас есть замечательный стилистическое пособие, «Братский курс истории ВКП(б)». В распоряжении наших кадров — библиотеки, читальни с огромным числом работ Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Для того, чтобы овладеть теорией, надо лишь проявить настойчивость, твердость характера, организованность. Надо, чтобы в каждой партийной организации в соответствии с опубликованным на днях постановлением ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды была создана обстановка за счет идеального воспитания партийной и беспартийной интеллигенции. Надо, чтобы партийные кадры в первую очередь прониклись глубоким сознанием, что овладение марксистско-ленинской теорией совершило необходимо для того, чтобы еще разнее двигать нашу страну вперед, в великой цели — коммунизму.

(Передовая «Правды» от 22 октября).

Для поднятия качества пропаганды марксизма-ленинизма считать необходимым, чтобы в деле пропаганды парторганизации опирались вперед, как правило, на кадры освобожденных от всякой другой работы товарищей, могущих полностью посвятить себя этой работе и неустанно повышать свою теоретическую и пропагандистскую квалификацию.

(Из постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском Краткого курса истории ВКП(б)»)

Информационное сообщение о Пленуме ЦК ВЛКСМ

19-22 ноября состоялся Пленум Центрального комитета ВЛКСМ с участием секретарей местных комсомольских организаций.

Пленум ЦК ВЛКСМ заслушал и обсудил доклад тов. Ниже, публикуемое ниже.

Постановление VII Пленума ЦК ВЛКСМ

Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1) снять тт. Косарева А. В., Богачева С. Я. и Пинчуку В. Ф. с поста секретарей ЦК комсомола и вывести их из состава ЦК ВЛКСМ.

2) вывести т. Верникова П. А. из состава ЦК ВЛКСМ.

3) снять т. Белоусудцева И. Н. с поста заведующего НРКО ЦК ВЛКСМ.

4) Избрать первым секретарем ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова Н. А. и секретарями ЦК ВЛКСМ т. Захарова С. Е., Мишаковой О. П. и Громова Г. П.

5) Избрать бюро ЦК ВЛКСМ в составе тт. Михайлова Н. А., Захарова С. Е., Мишаковой О. П., Громова Г. П., Романова Н. Н., Волковой Е. П. и Александрова В. А.

Закончил работу об'единенный Пленум Обкома и Горкома ВКП(б)

24 ноября закончил свою работу об'единенный Пленум Иркутского обкома и горкома ВКП(б).

Выступающие в прениях по докладам секретаря обкома и горкома ВКП(б) тов. Лобанова и управляющего трестом Востсибурголя тов. Кожевникова, отмечали, что постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе угольной промышленности, подняло шахтеров Черембасса на стахановскую работу, воодушевило их на борьбу за новые победы. В результате чего, шахтеры Черембасса, 24 ноября выполнили досрочно годовой план угледобычи. 3 миллиона тонн угля, поднято на гора. Наряду с этим, отмечено выступающими ряд недостатков по Черембассу. После того, как правительство указало на неудовлетворительность выполнения плана подготовительных работ, прошло не мало времени, однако угольщиками в этой области ничего не сделано. План подготовительных работ выполнен по Востсибурглю за 10 месяцев на 91 процент. Пленум обкома и горкома ВКП(б) с участием секретарей райкомов, наметил конкретные меры реализации постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде и реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР по углю.

ИРТАСС

ЛЕСОЗАГОТОВКИ



ДОСКА социалистического соревнования мастеров лесозаготовок

Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренное переворот в взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства".

И. СТАЛИН.

Колхозники и рабочие нашего района, добившиеся лучших результатов на лесозаготовках

Кадровые рабочие Сергинского мех. лес. пункта:

Нашизинин Федор и Кирпиченко Василий стахановцы—лесорубы, работающие лучковыми пилами, за день заготовили по 10,5 кубометров древесины, при норме по 4,7 кубометров. Выполнены дневное задание на 222 процента.

Симутин Василий и Сидоров Тарас, лесорубы—стахановцы, работающие лучковой пилой, при норме заготовить в день по 7,7 кубометров, заготовляют по 16,14 кубометров, выполняют дневное задание на 210 процентов.

Каверзин Филимон, Селезнев Елизар, Голято Филимон, лесорубы—стахановцы, работающие лучковой пилой, нормы выполняют на 180 процентов, заготовляя по 10,8 кубометров на человека, при норме 6 кубометров.

Рабозель Степан и Дроздов Михаил лучисты—стахановцы, нормы дневного задания выполняют на 180 процентов, заготовляя по 10 кубометров на человека.

Ермолаев Петр и Лущик Карл, работающие на трелевке древесины, нормы выполняют на 150 процентов, треллюют ежедневно по 17,75 кубометров древесины.

Туманштетский лесозаготовительный пункт:

Бахтыров Трофим и Милашевич Иосиф, кадровые рабочие пункта, работающие лучковыми пилами, нормы дневных заданий выполняют на 188 процентов.

Аксенов Иван и Аксенов Николай, колхозники колхоза "Новая жизнь", Туманштетского сельсовета, работающие лучковыми пилами, нормы выполняют на 197 процентов, заготовляя в день по 10,85 кубометров на человека.

Нигде в мире женщина не пользуется такими правами и не встречает такого внимательного и заботливого отношения к себе, как в нашей стране победившего социализма. Сталинская забота о матери и ребенке—гордость всего советского народа.

В величайшем документе нашей эпохи—в Стalinской Конституции—отчетливо закреплены равные права женщины с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

"Возможность осуществления этих прав женщин, — гласит статья 122 Конституции СССР, — обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдыха, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов".

С удивительной заботливостью партии Ленина—Сталина и советское правительство обес-

Забота о женщине и ребенке

печивают трудящейся женщине возможность работать, учиться, культурно развиваться. Женщины нашей социалистической страны созданы все необходимые условия, чтобы быть здоровыми матерями здоровых и счастливых детей.

Достаточно сказать, что в нынешнем году более миллиона женщин-работниц будут получать пособие во время беременности и родов. Пособия эти увеличиваются из года в год. Если в прошлом году, например, по бюджету социального страхования было выдано беременным и роженицам 785,6 миллиона рублей, то по плану нынешнего года намечено выдать 991,5 миллиона рублей. Точно также пособия для кормления новорожденных и ухода за ними возрастают по сравнению с прошлым годом с 292,2 миллиона рублей до 335,3 миллиона рублей.

В прошлом году впервые были организованы дома отдыха для беременных и матерей, кормящих грудью. Эти

НЕМЕДЛЕННО С ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК

Ряд колхозов Шелеховского куста выделили и отправили в лес бригады колхозников. На Ерзинском механизированном пункте работают бригады из колхозов имени Кагановича, имени Чапаева, имени 17 лет Октября, "Красный остров", которые уже приступили к выполнению своих планов лесозаготовок.

Наряду с этим, имеются и такие руководители колхозов, как Шимко, колхоз "Новая деревня", и Крысенок, колхоз "Труд", которые встали на антигосударственный путь, не выделяя бригады колхозников для посылки в лес.

Когда Шимко попробили собрать членов правления и поговорить о лесозаготовках, Шимко категорически отказался от созыва правления колхоза. Когда в Шимко вторично обратились с просьбой созвать правление, он заявил: «Вы за мой походите, — этот разговор произошел в октябре, но и сейчас Шимко верен своему обещанию».

Давиды заседал Пленум Тальского сельсовета, давиды обязали Шимко выделить бригаду на лесозаготовки, но Шимко на эти постановления не обращает внимания.

Таким же настроением придерживаются и председатель колхоза "Труд" Крысенок, который также не выделяет бригаду колхозников в лес.

После долгих уговоров, Крысенок общал 23 ноября выделить бригаду колхозников в лес, но прошло и 23, а колхозников из колхоза "Труд" в лесу еще нет.

Постановление райисполкома, которое публикуется сегодня, является серьезным предупреждением всем председателям колхозов, саботирующим выполнению своих планов лесозаготовок.

Кокорин

После долгих уговоров, Крысенок общал 23 ноября выделить бригаду колхозников в лес, но прошло и 23, а колхозников из колхоза "Труд" в лесу еще нет.

Постановление райисполкома, которое публикуется сегодня, является серьезным предупреждением всем председателям колхозов, саботирующим выполнению своих планов лесозаготовок.

Советская мать встречает рождение нового ребенка как светлую радость. Ибо с первого момента его рождения он окружена стalinской заботой советского государства.

Беспрерывно увеличивается в нашей стране количество родильных домов, яслей, детских садов, домов отдыха, санаториев. В нынешнем году, например, бюджетом социального страхования отпу-



Москва—столица СССР

На рис. Гостиница "Москва"
(вид с Манежной площади).

Рис. с фото И. Кубеева (союзфото). Прессклуб

О ходе заключения договоров и выход в лес

Постановление президиума Тайшетского райисполкома от 23 ноября 1938 года

Президиум райисполкома отмечает, что в соответствии с утвержденного плана выделения рабочей, гужевой силы и колхозов на лесозаготовки, колхозы выделяют всего лишь 80 проц., а такие колхозы, как например "ПРОЛЕТАРИЙ", категорически отказались работать в лесу, колхоз "ПЕРЕЛОМ", вместо 30 чел. и 20 лошадей, выделяет 10 чел. и 10 лошадей, "СВЕТ ТАЙГИ"—на 50 проц.

Организация выезда в лес проходит чрезвычайно медленно, из 26-ти колхозов, выделенных для ЛПХ, выехало только 5, да и те не полностью. Единичники совершенно не выходят в лесосек.

Исходя из этого, президиум РИК и ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Обязать всех руководителей сельсоветов, председателей правлений колхозов полностью обеспечить выделение рабочей и гужевой силы на лесозаготовки в соответствии с постановлением президиума РИК от 21 октября 1938 г. Предложить хозяйственникам закончить заключение договоров и индивидуальных соглашений к 26 ноября 1938 г.

2. Предупредить председателей правлений колхозов "ПРОЛЕТАРИЙ", "ПЕРЕЛОМ", "СВЕТ ТАЙГИ" о том, что если ими не будет выделено требуемое количество рабочих сил в лес, они понесут серьезную ответственность, как за срыв выполнения государственного мероприятия.

Поручить председателю Черемшанского сельсовета немедленно откомандировать из сельсовета представителя зоотехноподсека, как нарушившего постановление президиума райисполкома.

3. Предложить председателям сельсоветов, правлениям колхозов немедленно организовать отправку в лес колхозников и единичников в полном соответствии с утвержденной разнорядкой.

И. О. предрайисполкома КРАСУЛИН
Секретарь САШИНА

стование трудящихся масс нашей страны и исключительная забота большевистской партии и советского правительства о матери и ребёнке создали благоприятные условия, при которых у нас резко увеличилась рождаемость и резко уменьшилась смертность среди детей. Это можно видеть из простого сравнения. В Лондоне естественный прирост населения на каждую 1.000 человек был равен в 1934 году 2,5 человека. В Берлине (в 1936 году) — 1 человеку. А в Ленинграде — 17 человекам, в Москве — 21,5 человека, в Минске — 27,6 человека на тысячу населения (1937 год).

Радостно и счастливо живут женщины и дети в нашей стране под сенью Стalinской Конституции. Тщательно подытожив народ, бухаринско-троцкистские наимиты фашизма, пытались лишить нас этой счастливой жизни. Народ разгромил этих презрительных изменников, разгромил всяких врагов, которые попытаются покушаться на наши священные рубежи, на наши великие завоевания.

А. ОРЛОВ

Награждение орденом "Красное знамя" артиллерийских курсов усовершенствования командного состава РККА

Вознаграждение боевого прошлого артиллерийских курсов усовершенствования командного состава РККА и за выдающиеся заслуги в деле подготовки артиллерийских кадров РККА, указом

ТАСС

Награждение орденом "Красное знамя" Ленинградского артиллерийско-технического училища

Вознаграждение 20 годовщины Ленинградского артиллерийско-технического училища, за боевые заслуги в годы гражданской войны и успехи в подготовке артиллерийско-технических кадров

ТАСС

Задерживает составление годового отчета

Кладовщик и кассир колхоза "Заря социализма" Балаконского сельсовета Белолуццев А. систематически затягивает сдачу вправление колхоза документов по кассе и кладовой, тем самым он срывает составление годового отчета и распределение доходов. Он не едал до утра 25 октября и ноябрь м. п.

О работе Белолуццева несколько раз ставился вопрос

П. И. И.

Ознакомить население с техникой переписи

С 21 по 24 ноября, в Тайшетском районе проходило инструктивное совещание инструкторов по переписи населения, на котором присутствовало 29 человек. Среди присутствующих были участники прошлых переписей тт. Орлов Д., учитель Шелеховской НСШ, Уваров Д., Суетиха, Горенский А. В., Н. Шелехов, Марыненко, Н. Николаевка и ряд других, которые континуально работали на этом институте и сделали на отлично.

Разъезжаясь по району, все участники переписи приступают к массово-разъяснительной работе по своим переписным участкам.

С 1 декабря по 12 января работники переписи обязаны познакомляться со своими участками, где они будут

Дворянинович

ОСОАВИАХИМ В ДЕРЕВНЕ

Наш великий Советский Союз окружен капиталистическими странами, значительная часть которых относится к враждебно СССР. Фашистские поджигатели войны ищут случая напасть на нашу родину.

Для того, чтобы никакая "случайность", никакие вылазки наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох, нам необходимо, как указывает товарищ Сталин, всемерно усилить и укрепить Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим, а весь народ — держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения.

Партия Ленина—Сталина и советское правительство неустанно заботятся об усилении мощи и боеспособности вооруженных сил страны социализма. Наша Красная армия и Военно-Морской флот

являются надежными стражами советских рубежей, способными разгромить любого врага на его собственной территории.

Запечатать социалистическую родину — священный долг каждого гражданина СССР. Миллионы советских патриотов обединились в свою боевую общественную организацию — Осоавиахим, чтобы в его рядах учиться владеть военной техникой, повышать свои военные знания. На фабриках, заводах, в учреждениях, школах, колхозах, сельхозинах нашей страны организации Осоавиахима готовят военно-техническую квалификацию для армии.

Строительство, промышленность, сельское хозяйство, наука, культура, спорт — все это — это залог будущего нашей Родины.

Вот в колхозе "Чирвона-Бярзина", Бобруйского района (Белоруссия), в осоавиахимовской организации состоят 90 человек.

В этом колхозе в красных уголках по бригадам регулярно происходят занятия кружков стрелкового спорта и противовоздушной и химической обороны. В стрелковых

группах, которые руководили колхозники тт. Борбут, Кудрин и Бурховецкий учились искусству меткой стрельбы 56 человек. В двух бригадах колхоза построены тир для стрельбы из малокалиберных винтовок. Кружок противовоздушной и противохимической обороны тт. Казакова подготовил 17 значительных пушек ПВХО, овладевших средствами защиты от воздушных налетов и химических атак врага. На животноводческой ферме 12 человек, главным образом женщины, изучили санитарное дело.

Такие виды обороны, как подготовка ворониловских стрелков, пулометчиков, кавалеристов, связистов, водителей машин, летчиков, парашютистов, инструкторов и борцов групп самозащиты от воздушного и химического нападения.

За годы социалистического строительства в колхозах выросли люди новых профессий — трактористы, комбайнёры, птицы, лаборанты, механики. С их помощью в деревне можно во всю ширь развернуть работу по подготовке для страны военно-оборонных резервов. Между тем, во многих колхозах, МТС и сельхозинах организаций Осоавиахима совсем не существует, а там, где они есть, работа идет по старинке.

Зато там, где местные партийные и комсомольские организации, сельсоветы, правления колхозов с любовью и вниманием отнеслись к развитию осоавиахимовской работы, там в ее вовлечена вся масса колхозников и крестьян.

Вот в колхозе "Чирвона-Бярзина", Бобруйского района (Белоруссия), в осоавиахимовской организации состоят 90 человек.

В этом колхозе в красных уголках по бригадам регулярно происходят занятия кружков стрелкового спорта и противовоздушной и химической обороны. В стрелковых

В ближайшие дни закончить обмолот

В колхозе "2-я пятилетка" срываются обмолот хлебов. Например, с 22 по 26 ноября обмолот хлебов в колхозе был простоянен.

Председатель колхоза Радионов смотрел на это сквозь пальцы. Он в течении этих 4 дней ни слова не сказал, чтобы колхозники выходили на молотьбу, в то время как в колхозе еще стоит неуброченного хлеба 63 га.

И до этого, во время обмолота хлебов, колхозники выходят на работу поздно и с работы приходят рано, из-за чего преступно затянулся обмолот хлебов в колхозе.

В колхозе "2-я пятилетка" из-за халатного отношения к колхозному хлебу председатель колхоза Радионова и его брата, бригадира Радионова, погибли в клаудах 15 га овса. Во время скирдования, овес нужно было перекладывать ветвями деревьев. При такой скирдовке хлеб не горит, об этом предупреждали колхозники председателя и бригадира, но они никаких мер не принимали и хлеб после скирдования не проверялся.

Председатель сельсовета Бобков, колхозом не интересуется, в колхозе обмолот срывается, в лес не выезжают, а Бобкова это не тревожит.

Районному прокурору нужно поинтересоваться этими вопросами в колхозе "2-я пятилетка".

В. Васильев.

По сигналам газеты

По заметке, опубликованной в № 101 от 4 ноября "Торгуют недоброкачественным хлебом" факты подтверждены.

Продавец гавани Авдюшико Цеплюк и повар Осмоловский с работы сняты.

На снимке: Начальник отдела боевой подготовки Тульского городского Совета Осавиахима тов. Шомин (слева) объясняет стахановцам Тульского завода П. И. Борисову (в центре) и С. С. Сергееву устройство мелкокалиберной пушки.

Фото В. Даагеева. Прессклуб.



ные макеты и пособия, необходимые для изучения той или иной отрасли военного дела.

В любом селе, в большом колхозе среди колхозников есть немало командиров запаса и красноармейцев-отпускников. Этую большую силу надо использовать для того, чтобы вести в массах пропаганду военных знаний, разяснять населению задачи обороны страны. Осавиахимовская организация на селе должна готовить военно-обученные резервы: стрелков, пулеметчиков, ворониловских кавалеристов, пилотов, водителей машин и других специалистов, преданных советской родине, регулярно тренирующихся, систематически изучающих теорию своего дела.

Имея такие резервы, любая колхозная организация Осавиахима в случае необходимости сможет дать Красной армии отличных бойцов, способных разгромить любого врага.

Н. Марковин

Наглядный урок истории.



В 1242 году на льду Чудского озера великий русский народ на голову разбил немецких псов рыцарей.

В 1759 году русские войска при Кунерслорфе нанесли страшное поражение прусскому королю Фридриху II в 1760 году заняли Берлин.

Рис. К. Теодоровича („Прессклише“)

Запрещение фашистской организации в Финляндии

Правительство Финляндии запретило деятельность фашистской организации лапуасцев.

В 1929 году, в местечке Лапуа кулачеством была создана организация, ставившая своей целью борьбу против коммунизма. Вскоре в эту организацию влились все фашистские элементы Финляндии — буржуазия, высшее чиновничество, духовенство. Лапуасцы развернули бешенный террор против рабочих организаций. Они громили типографии рабочих газет, убивали антифашистских

деятелей.

После прихода к власти в Германии гитлеровцев, лапуасцы усилили свою погромную деятельность и создали военизированные штурмовые отряды. Особенно широкую подрывную и шпионскую деятельность лапуасцы развернули за последнее время, содействуя стремлению германских фашистов, превратить Финляндию в базу, для осуществления захватнических планов в Северной Европе и для нападения на СССР.

ТАСС

Трудящиеся Франции протестуют против чрезвычайных декретов 30 ноября — всеобщая стачка

Изданные правительством Даладье чрезвычайные декреты, вызвали огромное возмущение трудящихся Франции.

По всей стране происходят массовые забастовки, сопровождающиеся занятием заводов рабочими. В департаментах норм—нижней сены, и в Парижском районе, бастует более 50 предприятий с общим количеством рабочих свыше 100 тысяч человек.

В Бианкуре (предместье Парижа) ответ на расположение администрации заводов рено, о переводе предприятия на шестидневную неделю и снижение зарплатной платы, забастовало 30 тысяч рабочих. Рабочие заняли предприятия. 20 тысячный отряд полиции удалил рабочих с заводов. При этом полиция применила бомбы

со слезоточивыми газами. Происходили многочисленные схватки между полицией и бастующими, в результате которых, имеются раненые как среди рабочих, так и среди полицейских. Арестовано около трехсот рабочих.

На севере Франции, в горнопромышленном районе Анзен, началась всеобщая забастовка горняков, железнодорожников и металлистов.

Эксплоатация шахт фактически прекращена.

25 ноября было опубликовано постановление политбюро ЦК и парламентской группы французской компартии. В нем говорится, что провокационные маневры предпринимателей, возводившие забастовочные движения металлообрабатывающей и горной промышленности Франции, а также грубые прово-

кационные действия полиции представляют собой диверсию со стороны французской реакции. Выражая солидарность трудящимся Франции, поднимавшимся на борьбу против чрезвычайных декретов, несправедливости и иньети, политбюро ЦК и парламентская группа компартии, указывают на необходимость сохранения единства в рабочих рядах и точного выполнения указаний профсоюзных организаций.

Всеобщая конфедерация труда (объединение французских профсоюзов) решила объявить 30 ноября 24 часовую, всеобщую стачку против чрезвычайных декретов правительства. Служба, здравоохранение и охрана предприятий — будут работать.

ТАСС

Колхозное звероводство

Звероводство — это клеточное разведение зверей в неволе, с целью получения пушной-шкурковой продукции. Объектами пушного звероводства являются серебристо-черные лисицы, уссурийские еноты и другие звери. Пушное звероводство является новой быстро развивающейся отраслью животноводства, существующей в СССР только с 1927 года. В целях улучшения благосостояния ваших колхозов, путем повышения доходов, а также укрепления государственной мощи Советского Союза, путем увеличения ценной экспортной пушнины, мы развиваем колхозное звероводство.

Социалистические формы труда в нашей стране дали возможность достичь в кратчайшие сроки больших зоотехнических показателей развития звероводства, какие недоступны зверохозяйствам даже передовых по звероводству капиталистических стран.

За короткий период развития колхозного звероводства в Иркутской области, мы уже имеем 62 колхозных зверофермы. Звероводство одна из доходных статей животноводства. Шкурка серебристо-черной лисицы загородными целями принимается по цене 1 300 руб., шкурка уссурийского енота по цене 210 рублей.

Одна самка с-ч лисицы

приносит от 1-11 щенков. Самка уссурийского енота — от 3-15 щенят. Прокорм зверей при правильной постановке дела стоит очень недорого. Пища их состоит из мяса с-х животных, павших от незарядных болезней, травматических повреждений, перекорма, опоя и т.д., а также хлебных злаков, крупы, отрубей, овощей, минеральной и витаминной подкормки.

В Тайшетском районе организовано 2 зверофермы. Одна в колхозе „Красный боеп“, другая в колхозе „Красный партизан“. В первые годы организации зверофермы имели неважные показатели. Не умели содержать и воспитывать молодняк. Звери убегали из помещений, в которых они содержались. Двух лисиц из колхоза „Красный партизан“ загрызли собаки, на чем колхоз понес убытки.

Сейчас дело обстоит значительно лучше. Кормление поставлено правильно. Уход хороший. Звероферма с-х артели „Красный партизан“, благодаря хорошему отношению со стороны колхозного звероводства. Шкурка серебристо-черной лисицы загородными целями принимается по цене 1 300 руб., шкурка уссурийского енота по цене 210 рублей.

Несколько хуже дело обстоит в с-х арт. „Красный боеп“ в силу того, что правление колхоза безобразно относится к звероводству.

Звероферма стоит на линии желез. дороги Тайшетлага. Сильный шум и гам. Звери пугаются. В октябре напуганные звери разодрались и два из них загрызли друг друга на смерть.

Правлению колхоза неоднократно областные звероводы предлагали перенести ферму, но до сих пор с ихней стороны ничего не было предпринято. Правление колхоза своеобразно не отпускает продуктов для кормления зверей. Несмотря на старания колхозного зверовода, ферма несет убытки.

В других районах звероводство стоит на должной высоте, как например с-х артель „Строитель“, Черемховского района, содержит 3 пары серебристо-черных лисиц. В этом году, благодаря хорошему уходу и содержанию, они вырастили 15 лисят. Все лисята здоровы и хорошо упитаны. Звероферма как минимум в этом году получит 16 тысяч чистого дохода.

Со стороны зоотехников и ветработников района, до сего времени не уделялось внимания вопросу звероводства. Сейчас подходит ответственный период разведения зверей. Это подготовка к гоне, а вслед за ним проведение самого гона.

Зоотехникам и ветработникам необходимо оказать помощь зверофермам. Госохотинспектор проблэз Боровский

также охотников не посыпает в тайгу, а на другие различные работы.

Президиум райисполкома в своем постановлении от 24 сентября записал, что запрещается снимать охотников с работы и перебрасывать их на другие работы до окончания сезона заготовки пушнины, но правление колхозов видимо забыло об этом постановлении. Райисполком должен немедленно проверить выполнение своего постановления от 24 сентября и виновных в невыполнении этого постановления привлечь к ответственности.

Справники

Выполнить план заготовок пушнины

Наш район богат пушным зверем. В районе ежегодно заготавливается на десятки тысяч рублей различного вида пушнина: белки, горностаи, колонок и др.

Основным сезоном заготовки пушнины является IV квартал, но на сегодняшний день план заготовок пушнины выполнен только на 14 проц.

Это обясняется не только слабой работой заготовителей заготовки пушнины и потребкооперации, но главным образом тем, что ряд правлений колхозов сознательно срывают выполнение плана заготовок пушнины.

Правление колхоза имени Чапаева, Играштского сельсовета, заключило договор с заготпушниной, в котором обязалось выделить 8 человек охотников, а выделило только 2 человека, да и их 23 ноября, по возвращению из тайги за продуктами, в тайгу не послало, а у охотников в тайге остались поставленными плашки, и несвоевременный их осмотр может привести к гибели попавшего в них зверя.

Такой же линии придерживаются и колхозы Шелеховского, Тальского, Туманштского сельсоветов, где

Врио. ответ. редактора М. Д. СВИТИН.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

С 22 ноября по Тайшетскому району проводится месячник годовой подписки на газеты и журналы 1939 год.

Просьба всем организациям, сделать подписку до 5-го декабря сего года.

Подписка принимается на почте, в союзпленати письмононсами и общественными уполномоченными.

По району подписка принимается в почтовых отделениях и у сельских письмононсов.

„Союзпечат“

Заплату НКВД требуются Квалифицированные машинистки. Оплата по соглашению. Представляется квартира. Обращаться в заплату НКВД в адм. хоз. отдел с 8 часов утра до 5 часов дня.

Похищенный штамп Тайшетского межрайлесхимсоюза, считать недействительным.

Правление